



香山
城事

书店：

水泥森林里的灵魂栖居地

文/图 羊城晚报记者 李旭

4月23日是第28个“世界读书日”。在珠海，推广全民阅读，离不开大小书店的支撑，如果说文化是珠海的城市气质和灵魂，那么大大小小的书店就是一张张珠海城市文化名片。

在唐家湾半岛的无界书店伫立于蜿蜒的情侣北路一侧，2560平方米的空间、10万余册藏书、270度全景阅读阶梯，晴朗的日子还能从落地飘窗远眺88海里的碧蓝。这里正通过书籍、艺术、沙龙等多重表现形态集合，以推广“公共阅读”为引力，打造一隅充满诚意与创意的生活美学空间。

入驻各大商场的西西弗书店就像是一个小型图书馆，书籍品类繁多。22° 35' N 113° 61' E，这家以坐标为名的书店坐落在珠海唐家湾海岸线上，简约自然的风格赋予这里悠远的东方哲学及人文关怀。

珠海新华书店湾仔沙书城也是珠海首家24小时不打烊的书店，为珠海增加一个夜生活文艺空间，点亮了珠海市民阅读的灯火。

有着“最美书店”之称的竟书店定位为城市家庭的大书房，这里像一个“城市客厅”，既有美食、咖啡、茶饮，也有好玩的潮玩文创。

“竟”字在古文中通“觅”，有着“觅无形，知不见”之意，这也是书店建立的初衷，“想让人们在喧闹的城市中，寻找和探索知识的海洋”。



安静地阅读是书店的默契



在午后的书店安静阅读和休息



时间和灯光一同沉静



陪伴孩子度过一个下午的阅读时光



浪漫之处也有劳作



原木长廊让纸张回归另一种自然

珠海免税再次亮相消博会

日前，第三届中国国际消费品博览会（以下简称“消博会”）在海南海口举行。珠海市免税企业集团有限公司（以下简称“珠海免税”）携旗下三业合联中央商务区项目（以下简称“三业合联项目”）、拱北口岸进境免税店、线上电商平台珠海免税MALL等核心项目及多个全球合作品牌亮相海南国际会展中心。

作为中国免税消费市场的主要参与者，珠海免税已连续三年以高规格、强阵容参展。除核心项目外，本届消博会，珠海免税组织了15个优质品牌产品参展，其中包含9个酒类品牌、6个香化品牌，共计65件展品。

与以往两届不同的是，本次珠海免税联合诗兰黛集团、宾三得利、爱华诗进行品牌联展。宾三得利旗下爱华诗干邑白兰地、波摩阿斯顿马丁单一麦芽苏格兰威士忌等高端酒品，雅诗兰黛、海蓝之谜、倩碧、祖玛珑、芭比波朗等多个雅诗兰黛集团旗下知名品牌的畅销产品在珠海免税展位进行联合展示。

今年，为更多维度展示接轨全球的大牌酒水、香化精品，分享珠海免税多个重点项目的最新建设和运营进展，珠海免税运用数字多媒体和裸眼3D技术，对展位设计进行了全面焕新升级。本次珠海免税展位以白色和香槟金色作为设计主色调，通过线条层叠方式的立体海浪造型，和金属与透明材质的大量运用，使整体空间愈加通透、明亮，呈现出台“水天一色”的动感、活力，体现珠海免税创新求变、探索差异化路径的目标。

当前粤港澳大湾区和海南自贸港正迎来优势互补、联动发展的关键时期。坐拥独特区位优势 and 优质资源禀赋的珠海免税，也迎来了前所未有的发展黄金机遇期。本次展会，珠海免税通过拱北口岸进境免税店、三业合联项目，分享其打造双区联动发展标杆的新进展、新突破。

其中，拱北口岸进境免税店坐落于全国通关流量最大的陆路口岸——拱北口岸，是亚太地区单体面积最大的陆路口岸免



第三届消博会珠海免税展位现场 受访者供图

税店。2020年，珠海免税紧抓拱北口岸提升改造机遇，加快推进拱北口岸进境免税店的升级改造，新店将于近期亮相。据悉，全新亮相的拱北口岸进境免税店将有超过100个国际高端香化品牌入驻，陆路口岸首进品

牌比例超过50%。

而作为珠海免税布局海南发展大消费产业、服务海南自贸港的重要战略起点——三业合联中央商务区项目，也带来了全新的进展。项目位于三业合联中央商务区凤凰海岸单元地块，

总建筑面积超16万平方米，定位打造成三业具有代表性的国际化区域总部经济及中央商务集聚区、国际旅游消费中心引领区，打造三亚滨海新地标。目前，三业合联项目已全面启动招商工作。（何叶舟）

珠海南联旧村改造更新项目启动

羊城晚报讯 日前，珠海香洲区湾仔街道南联旧村改造更新项目启动仪式正式举行。这意味着历经5年，南联村旧改又迎来新进展。

南联村位于南湾大道和港珠澳大桥连接线的交会处，北至昌盛路，南至沿海路，西依加林山，东临前山河，村用地面积约13.6万平方米。拟建住宅、商业等产品（最终以政府批示为准），未来或将打造主城区又一个稀缺的大型综合体。从最新规划的概念效果图来看，南联村旧改项目未来将呈现多栋地标性建筑，商务氛围较为浓厚。

据悉，2018年，南联旧村改造更新项目正式启动。2021年1月，全体股东以69.81%的同意率表决同意广东双瑞投资集团有限公司作为本项目更新改造服务合作企业，并签订了《珠海市湾仔南联村城市更新项目服务合作协议》。

2023年2月，珠海产权交易中

心公布了“珠海市香洲区南联旧村更新改造项目公开征集合作改造主体”的成交结果公示。广东双瑞控股有限公司正式成为珠海市香洲区湾仔南联旧村改造项目合作改造主体。如今，南联村更新改造项目完成5年的前期工作，在确定双瑞公司作为改造主体后正式启动。

据了解，作为一家综合性大型房地产开发运营企业，双瑞公司成立于34年。其业务涵盖住宅地产开发、综合体开发、旅游复合地产开发、城市更新运营、市政基础设施建设、金融投资、酒店经营、教育医疗等。珠海首个旧改项目——春泽名园即由该公司完成，此后，该公司还相继开发了春泽嘉苑、百合花园、双瑞藏珑湾花园、保税区西尾项目、珠海麦咭乐园等项目。

另据了解，珠海各区域目前已确定合作改造主体的旧村改造已达15个，其中南湾最多，有7个。（何叶舟）

中山三乡镇 旅游美食文化节28日举行

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员袁旺报道：4月20日，2023三乡镇旅游美食—房—车暨名优商标企业产品博览会新闻发布会在中山三乡镇举行。羊城晚报记者在发布会上获悉，2023三乡镇旅游美食—房—车暨名优商标企业产品博览会将于4月28日至5月3日在中山三乡镇文化广场举行。

三乡镇旅游美食文化节自2008年以来已成功举办14届，为延续品牌活动，提振市场主体发展信心，今年将结合本地汽车、房产及三乡名优商标企业产品共同发力，促进全镇汽车、房产等消费稳步增长，形成新一轮消费热潮。

本次活动将打造一系列消费及购房、购车优惠，多方联合银联补贴金融服务，为企业和市民搭建便利的交易桥梁，提供更多便民惠民的政策和平台。

三乡镇工商联（商会）主席（会长）郑健强介绍，现已进驻了众多优秀品牌企业，已入场商家接近300家。其中，房地产已进驻有雅居乐、世光创建、华发等；汽车品牌则以华为、埃安等新能源汽车企业为主；名优商标企业有中山腾飞、华联食品、宝元鞋匠、皇冠皮具、迪花欧、中山永高等优秀企业参展；美食区有石岐猛记、中山温泉、庭记酒楼、河生酒楼、隆幸食品、三乡家宴等；青汇创业区还有超过60个展位的特色商品。

本次活动还将邀请中山特色酒楼加入，力争把本届美食节打造成省级美食盛会。游客可以在这里品尝到各种特色美食，而且通过现场房展、车展，让有购房购车需求的中山人了解三乡车、房展最新优惠力度、楼盘户型、优惠利率等有效信息。

交通银行珠海分行走进校园 开展反假货币宣传活动

为进一步提高青少年的假币辨别能力，提升青少年“了解人民币、爱护人民币”的意识，交通银行珠海分行积极开展“反假货币知识进校园”的宣传活动。

本次宣传活动交通银行珠海分行与景园小学积极互动，利用家长教育日这个契机，主动提出为小学生普及反假货币知识。活动现场，交行工作人员与景园小学师生们分享了人民币相关防伪知识。现场设置“有奖问答”环节，学生

们对反假货币知识学习热情高涨，纷纷举手踊跃参与，气氛十分活跃。同学们纷纷表示，这是他们学习人民币知识的第一堂课，也学到了很多较实用的假币辨别技巧。

通过本次“反假货币知识进校园”宣传活动，不仅增强了师生们对于人民币知识的了解，更提高了师生们的人民币鉴别技能和反假意识，有助于营造爱护人民币、了解人民币、依法使用人民币的良好社会氛围。（艾琳）



交通银行珠海分行工作人员为师生普及反假货币知识 受访者供图